

Előfizetési díj helyben:

Ezred évre 10 kor. — fél
Egy óra 90 .
Egy hétre 20 .

Vidékre postai székelykedéssel

Ezred évre 14 kor.
Fél évre 7 .

Egyes szám 4 fillér.

SZEKELYSEG

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Főter 7. szám alatt.

Hirdetések ezm. 8 fillér,
iparosok és kereskedők ked-
ve ményben részesülnek

Nyitlér soronként 40 fill.

Fézfiratok nem ad. ak vissza.

Kiadja a marosvásárhelyi függetlenségi és 48-as párt
támogatásával
a „SZEKELYSÉG” lapkiadóvállalat.

Felelős szerkesztő:
SZ. SZAKÁTS PÉTER.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja 101. sz.
Hirdetési- és nyitléri díjak előre fizetendők.

Kétszáz millió korona ágyukra.

A lapok közlései szerint a közös hadügyminiszter 200 millió koronát szándékozik kérni új ágyuk beszerzésére.

Nem bizonyos, hogy vajjon már ebben az évben a delegáció elé terjeszti-e ezen kívánalmát, vagy a jövő évre fogja halasztani.

Ez a hír tulajdonképpen nem új, mert már a múlt évben rémitgettek azzal.

Mi úgy véljük, hogy azért várokozta e kolosszális költség kisajtolásával, hogy először behedgedjenek a kvóta fölemelése által Magyarország testén ejtett sebek s elmúljanak bár részben ezek fájdalmai; másrészt pedig ép a legjobb alkalom kínálkozik arra, hogy Magyarországtól az újabb hitelművelői által elérni vélt mintegy hat és fél milliónyi hasznót, hevenyében közös ezélokra kiesikarják, nehogy ezáltal az ország belügyi viszonyain bármit is lendíteni lehessen.

Mert hát nézzük csak közelebbről, hogyan is áll ez a három kérdés egymással szemben.

A kvóta felemelése által mintegy 10 millió korona újabb teher hárult Magyarországra néhány év előtt, amit az osztrákok Magyarországtól kiesikartak annak daczára, hogy Magyarország gazdaságilag nemcsak hogy nagyobb előhaladást nem tett mint Ausztria, hanem még hozzá hasonló arányban sem fejlődött. Sőt határozottan konstatálható, hogy az ország némely részeiben s így a Székelyföldön is, az utóbbi három évtized alatt, nemcsak hogy előhaladás nem történt, hanem határozott visszaesés észlelhető. Ezt tanúsítják a többhelyt mutatózó nyomor kétségbeejtő jajkiáltásai.

Hasztalan kért, könyörgött a székelység éveken át segélyért, erre nem volt pénz. Nem volt pénz arra, hogy a boldogulhatása czéljából már hét év előtt törvényileg elrendelt székely vasutakat kiépítsék. De arra volt és van, hogy az osztrákok igazságtalan követelése a kvóta felemelése által kielégíthetők, ami az ország szegényebbé tételét jelenti.

Most, a mikor a magyar kormány ilyen viszonyok daczára is, némely kötelemének teljesítése elől tovább már ki nem térhet, egy okos eszelekedetre határozta el magát, arra t. i. hogy felvesz beruházási ezélokra egy nagyobb törlesztéses állami kölcsönt s konvertálja egyúttal a papíráradékra szóló államkölesönök mintegy harmadrészét, miként erről ugyanezen helyen néhány nappal előbb már megemlékeztünk. Ugyanakkor megemlékeztünk volt arról is, hogy ezen konverzió által hat és fél milliónyi évi megtakarítás éretik el.

Egyúttal öröm fogott el akkor, hogy ennek arányában kevesbedik az állampolgárok adóterhe, vagy esetleg az így származott fölösleg további hasznos beruházásokra fordíttatik.

Rövid volt ez örömünk s ne örvendeztetek ti se tovább polgárok, hanem inkább buslakodjatok, mert terhetek nem kevesbedik, sem gazdasági beruházásokra nem fog szolgálni a megtakarított hat és fél millió.

Nem, mert azt ágyukra kell fordítani. Így követeli ezt a közös hadügyminiszter.

Kétszáz millió kell ugyanis ágyukra. Ezt természetesen kölcsönrel kell fedezni, mert ennyi megtakarított pénz nincsen a közös háztartásban élő két birodalomnak.

Ezen fölveendő kölcsönből a kvóta arányában esik Magyarországra 70 millió. Ennek valószínűleg négy és fél

százalékos kamatja kitesz 3 milliót, a tőke törlesztése szintén egy annyit, ha nem három és fél milliót.

Ime, amit megnyerni reméltünk a réven, elveszítjük a vámon.

Ne örvendj tehát magyarom, hanem búsulj, kárhoztassad az Ausztriával való átkos viszonyunkat s szüntelenül követeljed hazánk függetlenségét.

Vám.

— Három cikk. —

I.

Benn a törvényhatósági bizottságban és a helyi lapok hasábjain többször, több irányban panaszkodtak föl azok a határt nem ismerő vámmizériák, melyek e város polgárságának, de különösen az idegenből Marosvásárhelyre jött vásárosoknak *anyagilag rovására és megkárosítására történnek.*

Helyes helyről nyilvánosan el lett ismervé, hogy Dick Péter vámbérlőnek meg nem engedhető tulkapásai vannak, sőt maga a vámos is *csak elvi következtetésekre szorítkozik*, mikor a maga eljárását magyarázza.

Szerencsére törvényeink olyan világosan vannak konstruálva, hogy ebben a kérdésben jogos, törvényes és az igazságnak megfelelő határozatot lehet hozni, mely kötelező lesz aztán mind a két félre nézve: Marosvásárhely közönségére úgy, mint Dick Péterre.

A baj tehát csak ott van, hogy a közgazgatás lassúsága folytán ez ügy dülőre ki tudja mikor jut, lehet, hogy a míg a sok fórumon keresztül elérkezik a miniszteriumba, *már Dick Péter nem lesz a városnak bérlője.*

Mi, a kik ezt a fontos ügyet több oldalról tanulmányoztuk, a város közönségének érdeke szempontjából kötelességünknek ismerjük, egyedül, minden befolyástól menten a nagyméltóságu belügyminiszter urat direktre megkeresni és kérni arra, — bizván jog és igazság érzetében — hogy e város közönségének kérelmét mielőbb vegye tárgyalás alá s hozzon olyan döntő határozatot, mely által mind a két szemben álló

Olcsó ruházkodás! A Marosvásárhelyi Ipari Hitelszövetkezet mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja

a legkittinőbb leknék és anyagokból igen **jutányos áron Szabóipari szakcsoportjánál:**
és kedvező fizetési feltételek mellett készíttetnek megrendelésre **ÜLTÖNYÖK és EGYES RUHADARABOK.**
Hazai és külföldi szövetek és hozzávalók igen nagy választékban már megérkeztek.

fél jogai biztosítva és megvédve legyenek.

Talán furcsa színben tűnünk fel e vállalkozásunkban, de megfogja magyarázni eljárásunkat maga a közérdek, melynek szolgálatába szegődöttünk.

Szívesen vennők, ha halló fülekre találnánk s támogatást nyerhetnénk olyan helyről is, hol a szó szintén *sulylyal bír*.

Biztató reménységgel tápláljuk magunkat, s ha talán vágyakozásunk meddő maradna, nem riadunk vissza attól sem, hogy addig és olyan eszközökkel forszirozzuk ki a dolgot, melyet csak igazán az elkeseredés s az a nemtörődömség ad kezünkbe, melylyel a közérdek irányába talán viseltetni fognak.

A m. kir. belügyminiszter urhoz intézendő felterjesztést holnap számunkban közöljük le, annak okáért, hogy bárki arra észrevételét megtehesse.

(Og.)

Közegészségügyünk.

— Két czikk. —
I.

Tegnap örvendetes jelenségnek voltunk tanúi a zöldségpiacon. Ugyanis az újonnan ki-nevezett I kerületi városi orvos, Dr. Nyerges Gábor razzját tartott a tejárusok között.

S ennek örvendünk mi szerfölött, mert igazán megbotránkoztató volt az a sok visszaélés, amit elkövettek a tejvásárlók rovására az egyes elárúsítók. Eme állításunkat legjobban dokumentálja a kiszállott orvos egészségügyi vizsgálata. Mert hiszen a vizsgálat alatt csak úgy folyt a tej a levezető csatornában, mintha valakinek tej-fürdőre lett volna szüksége, folyt pedig azért, mert a kiöntött tej hirtvány hamisítvány és élvezhetetlen volt.

Csak úgy csörömpöltek a földhöz vágott üvegek, flaskók, melyeket a vizsgáló doktor ur tisztátlannak talált. Volt jaj és ismét jaj, de a kötelességet tudó és végző doktor ezt nem hallotta, ő csak azt tekintette, hogy mit parancsol az egészségügy.

Hát tulajdonképpen nem is annak örülünk mi, hogy folyt a tej és csörömpöltek a földhöz vágott flaskók, hanem annak, hogy az elárúsítókat megtanították, hogy jó pénzért tisztát is, meg jó árut is kívánhatnak a fogyasztók.

Mert hiszen az még sem járja, hogy akármilyen piszkos flaskókban hozzák be a tejet, eladván $\frac{3}{4}$ liter egy liternek. No meg a tejkostólgatás (?), igen a kostólgatás, amíg eladnak egy liter tejet, addig megkostolja egy uri asszony, meg egy szakácsné, meg egy kofa, meg egy inasgyerek, meg egy cigányne és még tudja Isten hányan. Ki biztosít arról, hogy a sok kostoló közül nem-e volt valamelyiknek fertőző szájbetegsége.

Hát ez így nincs jól. Ezen segíteni kellene. S ennek a segítségnek az egyedüli doktora a rendőrség. Adja ki rendeletben, hogy tejet csak emaillozott edényben, vagy tiszta köedényben szabad árulni és a kóstoláshoz tartson az elárúsító kanalat. A kiméréshez pedig hiteles mértékeket.

Ajánljuk ezen javaslatunkat a rendőrség és közegészségügyi közegeknek figyelmébe, mert csak így számíthat közönségünk arra, hogy pénzéért egészséges jó tejet fogyaszthasson.

(+))

Izenet három urnak.

Tegnap a „Székely Lapok” közönség köréből Damokos Jenő asztalosnak egy válasz iratott: Kiss János, Hergován János és Kiss Antaltól. A többek között a következő kifejezések kötötték le figyelmemet.

„Önnel Damokos Jenő asztalos nem fogunk górombáskodni.” „De szemérmetlen alakban megindított reklámja” „A közönséget félre vezeti.” „Az iparosokat megkárosítja.” „Nem ért ön ehhez.” „Kritikán aluli.” „Szak ember nem készítette.” „Törlessze az adóságát” stb.

Nekem pedig, a ki megírtam, hogy Damokos Jenő kiállított butorai izlésesek és szépek — azt mondják.

„Pajtáskodom.” „Nem értek a butorokhoz” „Ne referáljak.” „Fogjam be a számat.” „Vagyunk olyan magyarok, mint a czikk írója.” „Értelmi zavarodásom van,” stb.

Nem tudom, hogy Damokos Jenő, hogy fogadta ezt a választ, de engem határozottan meglepett. Soha életemben nem tapasztaltam, hogy három ember ennyi közvetlenséggel bírjon.

Aztán meg azt se hallottam eddig, csak e három embertől, hogy ez az a módor, mely tisztességes emberekre nézve kötelező.”

A hírlapi közlemény árát ezért kár volt összekoldulniok.

Oroszlány Gábor.

H I R E K.

Marosvásárhely, 1902. április 4.

Oláh legény.

Nagy utat tettünk hajnal óta,
Kisérve a maros vizét,
Az elnémult csoportok élén,
Az ezred zászlóját vivék.

Egy közlegény a zászlót nézte,
A sas azon be nagyszerű!
S a két színt is csak bámulgatta
Valami Pap Gligor nevű . . .

S hogy fáradságát elfelejtse,
Mit gondolt az oláh legény:
A Kossuth nótát fügyölgette
Csak úgy véletlen a szegény.

A lajdinánd is meghallotta
— A kardja jó acél nemű —
Azzal mért a szegény fiura
Valami Wilhelm Deutsch nevű . . .
Dézsi Sándor.

— **Kérünk interpellációt képviselőnkől.** Iparosaink és kereskedőink méltán zugolódnak a miatt, hogy a párisi kiállításon nyert kittedéseiket két év leforgása után sem kapták meg. Az az áldozat, melyet kereskedőink és iparosaink hoztak, megérdemli, hogy a Házban interpelláció tárgyává tétessék.

— **Városi rendkívüli közgyűlés.** A város törvényhatósági bizottsága f. hó 7-én, hétfőn d. u. 3 órakor rendkívüli közgyűlést tart. A bő tárgysorozat nagyon érdekes pontokból áll.

— **Az élő képeket** tegnap este szintén egész sikerrel, de félhelyárak mellett megismételték. A nagy terem ez alkalommal is szorongásig megtelt s a közönség újra gyönyörködött a már általunk méltatott élvezetes előadásban.

— **Közgyűlés.** Mult hó 30-án tartotta meg évi rendes közgyűlését az Iparos Egyesületi Betegsegélyző pénztár, mely alkalommal az egyesület élére Tóthfalusi József ref. első papot választották meg. Mindenesetre szerencsés választás volt ez, mert Tóthfalusi energikus ember, kinek működése alatt — hiszük — újból fel fog virágozni ez áldásos intézménye iparosainknak.

— **100 kor, a szegényeknek.** A helyben állomásozó 04. és kir. gyalog ezred tisztí kara nevében A. és Lajos ezredes 100 koronát depozitálta a város polgár-mesterénél a szegények tápolására. A polgármester ma közzéte meg átiratban a tisztikarnak humanus eljárását.

— **Circulus vitiosus.** Pikáns és regényes esetről suttog a fáma, mely már a rendőrséget is megjárta. Egy kalandok után futkosó fiatalembernek megtetszett az utcán egy csinos asszonyka, akinek saját lakásán találkat adott. Az asszonyka meg is jelent a találkán veszettül csinosan és hódítóan. A fiatal ember áldta azt a perczet, a melyben a sors ezzel a csinos fehérszemélylyel összehozta. A találka egy jó félóraig tartott. Alig távozott el az asszonyka, egy férfi lépett be komoran a fiatalember lakására s pisztolylyal, késsel kezdett fenyegetődni, mert hiszen az a csinos asszonyka az ő felesége volt. A megrémült fiatalember mindent ígért, csak

Bőriparosoknak! A Marosvásárhelyi Ipari Hitelszövetkezet

mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja

Bőripari szakcsoportjánál:

==== raktáron tartatnak a ====
csizmakészítők és czipész tagok részére a legjobb **szükségleti czikk**ek; valamint a közönség részére **kész lábbelik.** Ugyanít rendelések is elfogadtnak, mindenféle lábbelikre nézve.====

hogy baj ne essék. A vitéz férj elkérte a fiatal ember tárczáját, a melyben csak 60 erős krajczár volt. A férj uram ezzel nem érte be s ép ezért a fiatal ember kabátját is lefoglalta. A fiatal ember a rendőrségen panaszt emelt, a hol kiszült, hogy a férj és az asszonyka közönséges szédelgők, a kik ilyen módon akarnak könnyűszerrel pénz-magra szert tenni.

— **Zendülő székelyek.** Bereczkről írja levelezőnk: Háromszék-megye e határszéli kis városában Mikó Sándor, Geréb János és több társa folyamodást intéztek a kézdívásárhelyi törvényszékhez, melyben a Bereczk községi erdők arányosítását kérelmezték. Ez ellen a Bereczk községiek tiltakoztak. Ennek a hatóság nem adott helyet, mire Bereczk felingertült lakosai a városban valóságos zendülést idéztek elő. **Többen, mint ötvenen súlyos sérülést szenvedtek.**

— **Zsidó honvéd temetése.** Az öreg Weisz Józsefet ma délelőtt temették el nagy részvét mellett. Sokan kísérték a koporsóját, de a rokonokon és barátokon kívül a helyi 48-as öreg honvédek is ott voltak az elköltözött temetésén, hogy bucsut vegyenek kollegájuktól, ki valaha velük harcolt a hazáért.

— **Lefülvélve.** Husvét másodnapján esett meg az alábbi hallatlan eset. László György jóhirű vendéglőjében a csász. és kir. 64 gyal. ezred zenekara hangversenyezett. A hangversenyt igen szép számú közönség gyűlt össze élvezni, a mi egy czvikkeres úri embernek igen bosszantotta a szemét — s még egyéb is bosszantotta — az, hogy a program nemzetiségű papírra volt nyomva. Oda megy a jelenlevő őrnagyhoz s jelenti, hogy hallatlan dolog történt: ime a műsor nemzetiségű papírra van nyomva, be kellene tiltani a hangversenyt. A nemzet színei azok uram, az nem sérti a mi szemünket. — Felelé talpra esetten az őrnagy. A czvikkeres mosolygó képű, úri ember pedig, — a ki nagy magyarnak és erős székelynek hirdeti magát — odébb állott — *lefülvélve.*

— **Április bolondja.** Eredete ennek is, mint annyi sok más hóbortnak német. 1530-ban történt ugyanis, hogy a német birodalom zilált pénzügyi viszonyainak rendezésére birodalmi ülést hívtak össze. Az egybegyűltek több napig tanácskoztak, de semmit sem végeztek, még kevésbé rendezték az ügyeket s végre is eredmény nélkül oszlottak szét. A nép ezeket a képviselőket április bolondjainak nevezte el.

— **Az apostol halála.** A budavári koronázó Mátyás templomban a nagyesü-törtöki lábmosás szertartásához meghívták „apostol”-nak Weigel Kilián 82 éves budai polgárt is. Az öreg embert mód felett megörvendeztette ez a megtiszteltetés s a mikor a herezegprimás ajándékát, a vadonat új ruhát magára öltötte, annyira izgalomba

jött, hogy szélhűdés erte, úgy annyira, hogy az ünnepi Isten tiszteleten már nem vehetett részt. Állapota egyre rosszabbodott s végre tegnap éjjel szenvedéseitől megváltotta a halál. Temetése a tegnap volt, melyen testületileg vettek részt az elhunyt kollégái, a várbeli öreg „apostolok.”

— **A romániai zsidók kívándorlása.** Közöltük, hogy a romániai új ipartörvény keményen sújtja ismét a romániai zsidókat. Ennek folytán a zsidók közt a kívándorlási mozgalom mind nagyobb mérvet ölt. Sok kézműves, a kinek még van némi pénze, saját költségén vándorol ki, úgy hogy a hajóállomásokon óriási a tolongás. Nagyon sok zsidó család Kihnába törekszik. Az odautazás 1400 frankba kerül egy személynek. Más szegénysorsú családok azzal a kéréssel fordultak az orosz kormányhoz, hogy az utazási költségeket szállítsa le. A párisi „Alliance Izraelite,” mint Bukarestből táviratozzák, a segélypénzek kiosztását egyelőre felfüggesztette, minthogy az egyesület pénztára már nem bírja el a roppant költségeket.

— **Kötél helyett láncz.** Nagy-Szentmiklóson különös módon vetett véget életének Tarka Ilia földműves. Az életunt felmászott az udvarán levő akácfa tetejére, a fa sudarára lánczot kötött, azt a nyakára erősítette s akkor beleugrott a levegőbe. A láncz erősen a nyakára hurkolódott s az ember a magasban függve vonagolni kezdett. Az udvaron játszadozó gyermekei, akik végig nagy figyelemmel kísérték apjuk sajátos mesterkedését, jajveszékelve futottak szét s össze esdítették a ház népét. Többen felmásztak a fára, hogy segítsenek a haldokló emberen, de minden segedelem lehetetlen volt. A lánczot nem vághatták el, de még ha ez sikerül is, akkor is csak tetőzik a bajt, mert Tarka a fa tetejéről lezuhan s így leli halálát. Azon mesterkedtek hát, hogy a hurkon tágítsanak, de a szorosra húzódtott lánczszemek a nehéz súly következtében kibonthatatlanok voltak. A szerencsétlen ember ott halt meg a segítség hőzöpette, egész családja szeme láttára. Azt hiszik, hogy elmezavarban követte el tettét.

— **Kossuth serlege.** Becses ereklyével gazdagodott ma a főváros muzeuma. Az országos honvédegyesület dusan aranyozott porzellán-serleget küldött a polgármesternek azzal a meghagyással, hogy azt juttassa a fővárosi muzeum birtokába. A serlegen a következő felírás van: „Kossuth Lajosnak. 1818. a hongyülési ifjuság.” Az egyesületnek özvegy Bisoff Anna küldte a serleget Kőszegről. Levélben azt írja Bisoff Anna, hogy 1849-ben egy Ivánszky nevű menekültől kapta a serleget, hogy őrizze meg. Mostanig meg is őrizte, hanem most már hetvenhárom éves és nem akarja, hogy halála után idegen kézbe kerüljön az ereklye.

— **Az új ötvenkoronás bankjegyek** elkészítésének technikai munkálatai már annyira haladtak, hogy az új bankjegyek kiadása, illetőleg forgalomba hozása már május hónapra várható.

— **Egy tanuló** Widder Antal és fia ékszerüzletébe felvétetik aranyműves tanoncoknak.

CSARNOK.

Kiábrándulás

(Beszély)

28.

„Elrejtőztem? soha!”
 „Csitt!”
 „Hát — hova rejtőztem?”
 „Itt ezen ajtó!”
 „Be van zárva.”
 „Amazon tehát!”
 „Be van zárva!”
 „Ejnye! — Hopp! ott ama szekrény. Bujj bele rögtön, s én kedves Don Juan hahahaha! rádfordítom a kulcsot.”
 „A föltétel első pontja — engedelmes-ség!”

Meg kell jegyezni, hogy a szekrény első fele, fehérneműnek való, másik része a függő ruhatár. Anikó ide erőltette kedvesét, s alig csukta rá az ajtót, midőn Szerafin lelkendezve tántorgott a szobába. — „Végem van!”

„Az Istenért beszélj. E borral kezdedben, s a halál sápadtsággal arczodon oly ellentétet mutatsz, hogy máskor kaczagásra indítana, míg most . . .”

„Végem van!” — dadogá amaz harmadszor is megsemmisülten.

„Ne légy gyermek. Eljjesztesz!”

„Itt van! itt van!”

„Elámitottak!”

„Láttam, láttam!”

„Ah hát csak az a baj? jó, nem tagadom — itt van! Anikó Aladárt képzelé, de jusson eszedbe, hogy én mindenért felelek. Mindeut magamra vállalom!”

„Magadra vállalsz? Köszönöm! — Jaj hujába, csak megérzi a foghagyma szagot. Mért ettem rostélyost! Ah, miért ettél én velem rostélyost?!” Szerafin fölkiáltásában annyi tragicus volt, hogy Anikónak legnagyobb megerőltetésébe került elnyomni a kaczajt.

„Félre beszélsz lelke!”

„Oh ha láttad volna. Mereven nézett rám. Szeme világitott, mint macskáé!”

E perezen kívülről éles kiáltás hallatszik: „Senkinek sem szabad elhagyni a házat. Ki távozni akar, ha nő fogjátok el, ha férfi — lőjétek keresztül!”

„Mi volt ez?” — kérdező Anikó, kit az osztott parancs szintén megdöbbenett.

„Férjem!”

„Férjed?”

„Mondom megérkezett . . . el volt rejtőzve, a pincelében, . . . egy hordó megett . . . már hallom lépteit. Nagy Isten, az egyik rostélyos még ott az asztalon . . . ha valóban szeretsz, ha igaz barátám vagy . . . Ah — ah miért ettél én velem rostélyost?”

„Most értem már rettegésem okát. Férjed, monsieur gouvernante . . .”

„Ne kaczagj, könyörülj!” . . . s a tányért barátjánéja kezébe csusztatva a konyhába unszolá, ennek távoztával pedig a bort a szekrény első felébe rejté fehérneműi közé, s hogy egészen biztosítva legyen, miután kétszer ráfordította a zárt, kulcsát levoná.

(Folyt. köv.)

Főmunkatárs: **Oroszlány Gábor.**

Sz. 181—902. tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A marosludasi kir. járásbírósnak, mint tlkvi hatóságnak a M.-Kapus, Kis- és Nagy-Ikland községi hitelszövetkezetnek Lukács Juon elleni 800 korona tőke s jár. iránti követelése, továbbá a marosludasi takarékpénztár részvénytársulat 730 kor. tőke s jár., tordaaranyosmegyei takarékpénztár 800 kor. tőke s jár., Tebán Péter 308 kor. tőke s jár., a marosludasi takarékpénztár rt. 440 kor. tőke s jár., Meiszner Jakab 160 kor. és 81 kor. 56 fillér tőke s jár., ifj. Tebán Maxim 268 kor. tőke s jár. és a Merőbánd és vidéki takarékpénztár rt. 300 korona tőke s jár. iránti követelése kielégítése végett az újabbhi végrehajtási árverést az 1881. LX. t. cz. 135 §-a alapján a tordai kir. törvényszék (m.-ludasi kir. jbi-róság) területén levő, a mezőkapusi 51 sz. tjkvben A + 1 rendsz. alatt felvett 718 hrsz. Lukács Juon nevén álló ingatlanra 183 korona és a m.-kapusi 79 sz. tjkvben A + 1 rdsz. 507, 508 509 hrsz. ingatlanból végrehajtást szenvedő Lukács Juont megillető 8/20-ad rész jutalékára 774 korona ezennel megállapított kikiáltási árban elrendeli.

Az Árverés **1902. évi április hó 22-ik napján d. e. 10 óra**kor Mezőkapus község házában fog megtartatni, mikor is a fentti ingatlanok a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak a végrehajtatók kivételével a kikiáltási ár tíz százalékát készpénzben, vagy a 3333/881 J. M. rendelet 8. §-ában felsorolt ovadékképes értékpapírban az árverés megkezdése előtt a kiküldött kezéhez bányapénztil letenni, vagy annak a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről az elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbírósnak, mint telekkönyvi hatóság.

M.-Ludas, 1902. január 25.

Dr. Havas,
kir. albiró.

Kiadóhivatalunkban

egy jó családból való fiu

tanoncznak⇒ **azonnal felvétetik.** ⇒

Gr. Toldalagi Tibor-féle
tavalyi Rizling és több faj szőlőből

SZÜRT BOR

egy liter kihordva . . . **36** kr.
helyben fogyasztva . . . **40** „

B.-madarasi bor!

egy liter kihordva . . . **32** kr.
helyben fogyasztva . . . **36** „

Vakarcs Bélánál Kör-utca 79.
6—30.

Székely tűzifa.

Kitünő száraz, rövidre vágott,

= nem usztatott =

székely tüzi bükkfát

pontosan kimérve 26—30 67

métermázsánként 80 kr.-ért

házhoz szállít

Kovács Gyula

Bethlen Gábor utca (Vártér) 16. sz.
alatti raktárból, hol a megrendelések
felvételnek és azonnal eszközöltetnek.



A világ legjobb

savanyuvize

a baróti

BORHEGYI BORVIZ

Vegyi összetétele felülmúlja az ösz-
szes savanyuvizeket.

Sikeresen használják: Idült
hőrgyhurutban, a gümökör lerakódásának
első stádiumában, a gyomor rendellenes mű-
ködésében, a nájműködés és epekészítés ren-
detlenségeiben, az epekő eltakarítását
szembetűnően könnyíti, a bélhurut minden
nemeiben, a nyálkás aranyérben, hasszervi
dugulásokban, lépdagokban, húgyszervi bán-
talmakban, húgykő képződéseiben, mézes
húgyárban, görvély- és mirigydagokban, an-
golkóros csontlágulásban és sorvadásban.

Kapható minden fűszerkereskedésben
és vendéglőben.

Egy üveg ára 9 kr. Nagyobb vétel-
nél 7 1/2 kr.

Főraktárak: **Holbach Ede** és

Kiszling Ödön kereskedőknél
helyben.

A női szépség fenntartására és
ápolására a legmellegebben ajánljuk

ibolya-cremet.

Rendkívül kellemes arc- és kéz-
bőr finomító.

Pár napi használat után a **szeplők**
májfoltok, bőratkák (mitesszerek)
stb. **nyomtalanul eltűnnek.** A bőrbő
azonnal beszívódik, mert **nem zsíros.**

Egy tégely 80 fillér.

Próba tégely 50 fillér.

ibolya cremszappan **70 fillér.** Pu-
der (fehér, rózsá-

és creme színekben) **1 korona.**

Az ibolya készítmények **teljesen ár-**
talmatlanok és kizárólag a

dr. Bernády-féle gyógyszerárban

kaphatók. Marosvásárhelyen a legrégebb, ki-
tünő hírnévnek örvendő gyógyszerár.

7 37—0.

Legolcsóbb!!**száraz bükk tűzifa**

kapható

1 mm. rövidre vágott 75 kr.,

" hosszúra " 70 kr.

házhoz szállítva**Nagy Ferencz**

csont-, rongy-, ócskavas üzlet és faraktár
helyiségében, **Felső-vasut u. 12. sz**

Olcsó Tüzi-lécz és bükkfa-raktár.

A n. é. közönség b. figyelmét bátorodom
felhívni **Szentgyörgy kültelep** (Felső-vasut-
utca) 7. szám alatt levő

száraz bükkfa raktáromra.**Rövidre vágott, nem usztatott**

métermázsánként házhoz szállítva

80 krajczár.

Ugyanitt kapható kitünő

száraz tüzi-lécz,

hol az elárusítást kis mértékben is eszköz-
löm. A raktárnál 100 kiló pontosan kimérve
55 krajczár. Házhoz szállítva **65 krajczár**
Kitünő tiszta bükkfa. Pontos kimérés.

Telefonszám 171.

Tisztelettel

(69.)

Beer Józsefné.

Megrendeléseket

Bartha Károly

kereskedő is elfogad.